



Юноши, девушки, дети рабочих,  
Слышиште громкие звуки издали,—  
Это с приветом идут комсомольцы,  
Вас приветствуют, как гражданам свободным,  
Вас приглашают с собою сии.  
Лозунг их дик зовет громогласно  
Вокруг комсомола сплотиться всех  
вас,  
Чтобы всем вместе такик же рапочик.

Гомма-Комсомолец.

## Маленький фельстон.

### Хождение по мукам

(Дорожные впечатления).

Станция Ново-Николаевск.

Билетная касса.

Вы показали деньги:

— Мне до Барнаула...

— Ваше удостоверение о прививке холеры.

Вы начинаете шагать по всем карманам, отыскивая удостоверение, и вспоминаете, что вручили его этому же кассиру при первой поездке. Обратно удостоверения не выдают:

— Ведь это оправдательный документ кассира.

Вы безнадежно осматриваетесь по сторонам.

С вашего лба пот катит градом.

Ноги подкашиваются от "всевоющего бдения" у кассы.

Кругом вас—мрачные, замкнутые лица, ехерепоточено устремленные в матильское окошечко глаза. Там, за этим оконечком, сидит неведомое божество, которое ведает выдачей билетов.

Божество любезно вам поясняет:

— Привнесите копию вашего удостоверения о холере.

— Но я его кручин вам недавно тому назад...

— Возьмите другое у врача.

— Не задерживайтесь, рождаясь, — спешно садясь. И не только слышно, вы чувствуете, как щеки крестьянских рук хватает вас за фалды вашего пиджака и тянет вас от заветного окошка.

К окну хлынула волна пассажиров—и вы уже за бортом, вне очреди.

Среди наследников лиц вы замечаете одно, которое не похоже на все остальные.

Оно улыбается. Глазки—щелочки. Всё это—сплошное со-страдание к нашему безвыходному положению.

— Как же теперь, — обращаетесь вы к добруму человеку.

Добрый человек вздыхает, бурчит что там насчет билетов и, отведя вас в сторонку, сообщает, что к врачу ходить бесполезно, предъявлять купюру у него собственное удостоверение.

— Это стоит всего десять лимонов.

Вам некогда размышлять...

А добрый человечек опять строит кому то маскарадные глазки, отвороженный от киски...

Дело—доходное.

Неверное у него имеется свой монтора по фабрикации "холерных удостоверений".

Наконец, после того, как девять вагонов—запущенных решительно зияющих, что они переполнены до самого верха, вы влезаете в дырку...

Это—простой товарный вагон.

### Международное движение молодежи.

(К международному юномаскому дню 3 сентября).

Целью настоящей статьи является ознакомить с самыми яркими чертами широкие круги наших "союзников" и "врагов" с международным движением молодежи: его исторической неизбежностью, причинами, задачами и пройденным путем от начала возникновения и до наших дней.

О международном движении молодежи еще совсем мало знают широкие массы членов союза, а особенно членов партии. В предстоящий день, конечно, нужно восполнить этот пробел.

### Историческая неизбежность движения

Возникновение, развитие и дальнейшее существование международного движения молодежи есть определенно историческая неизбежность. Оно является результатом определенных экономических отношений и условий общества.

Положение пролетарской молодежи, при капиталистическом способе производства, является во всех странах крайне тяжелым. Труд молодежи в самых случаях уже применяется в самом начале возникновения капитализма. Массовая эксплуатация труда пролетарской молодежи начинается преимущественно при полном разделении и торжестве капитализма, с разделением техники и разделением труда, с ростом и концентрацией промышленности за счет мелкой Ф. Энгельс в своей книге "Положение рабочего класса в Англии" пишет о том, что еще в 1893 году широко использовалась детский труд от 5 до 9 лет. Продолжительность рабочего дня былает 14 часов и 45 минут. Про-летарская молодежь, из-за

экономического принуждения, попадает на непосильную и изнурительную работу в душную

трудящуюся молодежь. Оно раз-ко противопоставлялось буржуазии патристической идеологии, проповедующейся в буржуазной школе, первки, печати, спортивных и военных обществах, и со-ставляло серьезнейшую задачу движения молодежи.

В качестве второстепенных задач которые ставили некоторы

е организаций молодежи, бы-

ли общекультурная работа, борь-

ба с алкоголем, курением и

спортом.

1-й период (с 1886—

1907 г. в).

Международное движение молодежи в первом периоде своего развития являлось слабым и неизвестным. Наконец, симпатичными организациями считались большая "Юная Гвардия", возникшая в 1886 г., насчитывавшая в 1909 г. около 900 членов и 128 организаций, и шведский союз демократический — союз молодежи 1700 ч. и 372 организаций в 1907 г. Движение молодежи возникло в большинстве стран самостоятельно, без вся-кого вмешательства социальных и профсоюзов. Поэтому политическо-организационная самостоятельность организаций молодежи была обеспечена. Отношение социальных партий и профсоюзов к образованию социалистических союзов революционной молодежи было выжи-дательное, а иногда совсем отрицательное.

Они прекрасно чувствовали и видели в возникновении капитализма (с 1908 до 1914 г.)

Интернационал молодежи суще-

ствовал только лишь на словах

и на бумаге, понятно, никакого

влияния не оказывало на борьбу

и работу пролетарской молодежи.

Международный конгресс, состоявшийся в Копенгагене в 1910 году, решил совсем неза-метно. Хотя организация молодежи сильно количественно разрослась. (Германия, например, насчитывала в 1913 г. 100000 подписчиков журнала "Рабочая Молодежь", австрийский союз молодежи обединил 14104 членов) не за счет их качеств, и революционной деятельности (исключением служит только Швеция, Норвегия и некоторые другие страны). Соцдем-партии и профсоюзы, поголовно зараженные повальной болезнью оппортунизма и язвой де-формизма, перенесли, понятно,

формизм, перенесли, понятно,

## Народное образование.

## Пора за книжку.

Лето приходит к концу. Близится начало учебного года. Годы школы уже открыты кампанию по подготовке к классным занятиям; во многих школах произведен ремонт, идут до полнительные зачеты... На дверях школьных помещениях висят белые ярлыки—объявление, и то-и-то дело около них появляются то единичные фигуры, то пятачные группы детей. Читают, спорят и с нетерпением ждут классных занятий. Примите оконо во всем встречает взор". Прятая картина.

По всем признакам, новый учебный год в школах пойдет нормально. Будет, конечно, нехватка учебников, бумаги, канцелярии, но это неважно. Важно то, что в школу проникнет цепкий дух, стремление к работе как со стороны учащихся, так и учащихся. Педагогический персонал школы г. Барнаула пока обеспечен в достаточной степени; уже одно это исключает надежду на установление привычных школьных занятий.

Если сравнительно благополучно обстоит дело со школами, то детские дома г. Барнаула и уезды в отношении воспитательного персонала обставлены неудовлетворительно. В летнем рабочем дне, насколько я знаю, из-за лета на городе, наше, на покосах и в саду, с нетерпением и тревогой ждут начала учебных занятий. Вместе в них бывают тревога и рукоходительные детдомы, везде в последних большей недостаток в учителях. Летом на городе да на пашне один учитель управляется с 40-50 учениками; в

трудную минуту и кухарка Маша и кухарь Иван являются на помощь.

Но с грамотой дело иное, тут нужны опытные работники, которых нет. Подотдел детских домов ГубОНО обращается с просьбами к работникам просвещения, жалующим поработать в летнем.

Ждет здесь обильная в рабочих машина. Я уже заранее слышу него вующий шепот о пайке, прошлоделе и проч.

Есть ли у ГубОНО все это? Ведь в Губискусе, Губиродкоме, Комунистике и пр. технических местах уборщица лучше обеспечена материально, чем работники просвещения.

Согласна и с горечью признаю,

что это просвещение как бы под горю в старой России, так пока и остается там. Однако, нужно сказать, что в прошлом время труженики просвещения, несмотря на полугододие существования, стойко вели свою борьбу, и сейчас немало учителей, которых не смущают материальны линии.

Однажды передавшие ряды старых широких рабочих, беспрекословно и с любостью несущих свой тяжелый крест, нельзя не восхищаться вместе с Годолем: "Есть еще горд в гордомах".

С надеждой на это есть руководителя детдомов и броса в них бывают тревога и рукоходительные детдомы, везде в последних большей недостаток в учителях. Летом на городе да на пашне один учитель управляется с 40-50 учениками; в

Барнауле.

## Будем с книгами.

Возвращающейся из Новониколаевска уполномоченный Сибгосиздата т. Пушкин сообщает нам что им закуплена в Н.-Ни колаевске большая партия книг.

Тут в большом количестве все новинки: "Москвы", журналы:

"Красная Ноя" № 5, 6, 7, "Начать в Революции", много на

юза до берлинского конгресса за ческого кризиса. Учет раздельной подготовке пролетарской революции в своих странах, циям комсомола молодежи стала в усиленной агитации в буржуазных армиях, в иностранных гальянных компартии и в помощи словом и делом Российской Советской Республики.

**Берлинский конгресс.**

Берлинский конгресс в ноябре 1919 году, представивший 14 стран с 228.000 членов (считая Россию за 80.000), доказал разработку юношеских организаций всех стран, играющих главную роль "авангарда" в рабочем движении. Он дал международному движению молодежи вполне определенную коммунистическую программу, сам единогласно присоединился к III Коммунистическому Интернационалу и создал крепкий сплоченный Коммунистический Интернационал молодежи на основе принципа международной стражайшей централизации движения молодежи. После себя он оставил авторитетный работоспособный исполнительский комитет, как верховный фактический руководящий в международном движении органы молодежи.

Ко времени 2 конгресса комитета молодежи объединялся, в полном смысле, политически оформленные из прежних социалистических союзов молодежи в определенно опиравшиеся коммунистические организации молодежи. Исполнком комитета молодежи создал прочный аппарат международной тесной связи и вел большую интернациональную пропаганду устным, печатным словом и делом.

**3-й конгресс Коминтерна молодежи и ближайшие задачи.**

2 конгресс КИМ, состоявшийся в июле с. г. в Москве, и представивший 800.000 членов от 40 стран, определил главную роль и характер движения молодежи, исходя из конкретно вырисовавшейся картиной экономи-

кой жизни.

## Работа и профсоюзы. Жизнь.

## 3-й Алтайский губернский съезд профсоюзов.

## 1-й день.

(28-го августа).

1-й день съезда, в присутствии 39 депутатов, открывается тов. Футликозом.

В своей речи тов. Футликоз говорит: "3-й губернский съезд профсоюзов проходит в новых условиях, и ему задана огромная задача: сделать поистребованием всей своей работы по профессиональным организациям губернии.

"Разрешите выразить надежду, что съезд сумеет серьезно подойти к разрешению всех предстоящих вопросов".

Затем происходит выборы председателя съезда и заместителей комиссии, и заканчивается съезд.

Сотчетом председателя Губпрофсовета выступает тов. Пироговским.

Докладчик, касающийся вопроса относительно проведения кампании добровольного членства. Он указывает на то, что работа в Алтайске, губ. окончена, несмотря на громадные затруднения, именно: отсутствие средств, социальных числа работников на местах и т. д., он говорит, в частности, о работе с РКСМ, представители которого входят в состав Губпрофсовета для привлечения Губпрофсовета для практического членства.

Т. Нодин, приветствуя 3-й Губсъезд, говорит о профсоюзах.

В тарифной работе подсчитано

установление прожиточного минимума, а именно в апреле за

июня национальный труда.

Заработная плата регулируется только коллективными договорами.

Кампания социального страхования велась в обследовании предприятий.

Культурная работа замерла на некоторое время, исключительно из-за отсутствия средств.

Материальная сторона дела же особенно привлекательна. Мало средств. В наличине лишь 409 миллионов руб.

По словам работы в общей

сложности ведется среда и однозначно удовлетворительным

профсоюзом являются союз рабочих.

Затем съезд приветствует председателя АГСНХ и от Горюхина тов. Тулкина, который в своей речи уверяет, что товарищ, как никогда, нам нужно в

долгую сплотиться и что цель

товарища Пирогова.

Дальше о постановках и игре драмкружка, — что-ж, и, показал,

согласен, что играем слабонат-

кой, ведь мы из профессиоナル-

ных.

## Благодаря.

(с. Белоярского).

13 августа, на общем собрании граждан и красноармейцев нашего села, по случаю первых выборов сельсовета, вынесена такая резолюция: "Общее собрание приветствует начальческий путь и разгильдяев из советов". Да скрывают советы, сокиуютые воедино с авангардом Революции—РКП. Да здравствует единство присоединить к поднятию народа образование и другим бедающим, способствующим купальщикам".

Республика призната единично также имеется в сиа гласно.

И.

Сведения о рыночных ценах в г. Барнауле по данным Губстатбюро.

НАИМЕНОВАНИЕ ПРОДУКТОВ.	Цена в 30 августа 1922 г. в рублях	% % к ценам 23 августа 1921 г.	
		21 июля	21 июня
Хлеб пшеничный темный .	фун.	19	95
Мука пшеничная простая .	шул.	800	100
Пшено . . . . .	пуд.	700	108
Картофель . . . . .	пуд.	100	100
Капуста . . . . .	фун.	6	60
Свекла . . . . .	фун.	1,5	79
Лук . . . . .	фун.	13	180
Говядина свежая . . . . .	фун.	55	110
Молоко . . . . .	бут.	10	105
Яйца . . . . .	штука	6	120
Масло сливочное . . . . .	фун.	110	110
конопляное . . . . .	фун.	45	100
Сахар рафинад . . . . .	фун.	300	156
Овес . . . . .	пуд.	420	150
Сено . . . . .	пуд.	110	92
Дрова сосновые . . . . .	б. с.	1000	111
Соль . . . . .	фун.	10	100
Табак турецкий . . . . .	фун.	800	100
Рыба мелкая . . . . .	фун.	20	100
Спички . . . . .	пач.	25	125
Мыло простое . . . . .	фун.	70	108
Ситец . . . . .	арш.	130	87
Стоимость прод. набора Госсп.		2938	107
			95

Цены за неделю изменились незначительно. Заметен хлебные продукты упали в цене процентов на 30, оставшиеся предметы, кроме яиц, вздорожали, особенно риса—на 300%, и мясо на 100%; молоко, яйца, овес, соль и мыло—от 50% до 70%.

По минимальным сметам Губполитпросвета, ремонт обойдется не менее 5 миллиардов рублей. Губсполком сознавая, что театр является существенным и необходимым в городе, обещает воду поставившей этой пьесы на м-

ном. помощь голодающим. Поколения заключалась в отчислении 350 детей, размещенных по губотделам.

По окончании доклада замечается некоторое оживление, задаются вопросы с мест.

Следующим делает доклад ревизионной комиссии.

Докладчик говорит о мероприятиях, которые были сделаны ревизионной комиссией; он утверждает на то, что НЭП серьезно отразился на работе Губпрофсовета.

Тарифный отдел слаб.

Организационный — занимался только проведением кампании добровольного членства, одна

лини финансовая часть работы на сравнительно хорошо.

Культотдел, помимо библиотеки, ничем себя не проявил.

Заканчивающая доклад ревизионной комиссии присоединяется, что в общем работа отделов Губпрофсовета, применительно к тем средствам, которые имелись и имеются, довольно скромна.

После доклада начинаются прения.

Чтобы не было тормаза в работе съезда, избирается комиссия для расследования докладов с мест.

Мих. Петров.

## О Зайчанском клубе.

По поводу помещенной в № 192 статьи тов. Петрова о работе Зайчанского клуба, я, как режиссер, свою статью сказать Петрову, провинявший замечание на пьесу, в которой он участвовал, может быть то, что я не поставил его комедию „Сваты“, которую драматург придумал искудной.

О буфете и самогонке писать не придется, так как это ложь, о которой т. Петрову придется сказать и объясняться на общем собрании.

Клубного помещения у нас фактически нет, т. к. клуб—был, а Ленинград, сдан в аренду ему же, а новое помещение еще не премонтировано.

Поэтому становятся вполне ясны, что лишь только перейдем в новое помещение, так поставим своим силами и силами парторганизации поют-просвет. работу на должную высоту.

Нынешние неуместной критики и побоище активной работы—в этом залог успеха клубной работы.

Завклубом Щеплев.

Политика засуда выдачи ссуды на ремонт театра с обязательством его возврата в сроку не дала никакого результата.

В настолько время Губискусом выразил мнение передачи помещения театра и ведение над ним—Губкоммунартелу.

Губкоммунартель в свою очередь избрался на пост директора театра и взял его, с условием эксплуатации его как коммерческого учреждения.

В заседании III Коминтерна, Заседания в школе III Интернационала начались Праздники открытия зимнего учебного сезона на сцене. Праздники открытия зимнего учебного сезона на сцене. Решено организовать в воскресенье, 3 сентября. В программу входит торжественное заседание школьного коллектива, концерт и другие игры. Начало в 1 ч. дня.

